Prisudek

1. Vyhledejte v nasledujicich vétach prisudky. Reknéte, z ceho se prisudek
sklada.

Déti maji ctit své rodiCe. UZ v aleji jsme zacali zpivat. Ten ¢lovék musi byt
Japonec. Sousedé pak zacali hovofit o politice. Bratr chce studovat slovanské
jazyky. NaStipat diivi nékomu miZeme, to je pravda. Ve Skole jsme se mohli
s dévcaty domluvit. Otec chce piestat koufit, ale nedafi se mu to. V té Cepici
muzes byt podeziely. Smim se vas na néco zeptat? Zacinas byt trochu drzy.
Pavel zacal studovat atomovou fyziku. Jarka ptestala byt mou pftitelkyni.

2. Vyhledejte slozené prisudky a pokuste se je nahradit slovesnymi prisudky
jednoduchymi.

Pavel zacal studovat atomovou fyziku. Otec konecné& ptestal koufit. Sedlak zacal
orat hned rano. Piestalo prSet. Eva ptestala byt mou pfitelkyni. Pfestal lhat.
Soused¢ pak zacali hovotit o politice. Kolemjdouci zlistal stat v némém UZasu.
Dité najednou zacalo plakat.

3. V tomto cviceni jsou véty, nichz je v prisudku uZito slovesa byt. Vyhledejte je
a reknete, zda jde o prisudek slovesny, nebo jmenny se sponou.

Jindra byl ndhle nemluvny. Dim byl postaven za piil roku. Nejlepsi byla
jahodova zmrzlina. Kdyby se na tu fotografii 1épe podival, urcité by ho musel
poznat. Uz aby babicka pfijela! Jedenéact zdvodniki mohlo byt odménéno
hodnotnymi cenami. Bylo by dobré, aby tam od nés nékdo Sel. Jsou lid¢, kteti
jsou negramotni. Stryc byl za valky partyzanem. Bertik byl z toho tpIné
vyjeveny. Pristi utery budou vSechny déti ockovany proti obrn€. Upifi nejsou.
Réno bych Sel na ostruziny.

4. Vyhledejte v nasledujicich véetach prisudky jmenné se sponou a reknéte, jakym
slovnim druhem je jmennd cast vyjadrena.

Oba byli stejné stafi. Sle€na Timerova je genidlni podivinka. Ostatni obce byly
vzdaleny pies plil hodiny chiize. Ta zidle je na sezeni, ne na skakani. Polovina
koSe byla plna Zlutych papirkti, Ta rada nebude zadarmo. Tviij smich je na obtiz
ostatnim. Chlapec byl v rozpacich. Dlouhou dobu byl redaktorem Ceské
televize. Byl vzdy pfi chuti.



